

孩子嫌上学辛苦?不妨让他吃些苦!



最近泰国的一位妈妈火了,因为她5岁的儿子一大早就闹着不想上学,她和丈夫怎么劝都没用,于是,她就带孩子拾了一天的垃圾。结果——孩子拉着妈妈的手说“我想上学”。对此,儿童心理专家吴天洁表示:小孩子“嫌上学太累”,家长不妨让他适当地吃些苦。郑报融媒记者 唐善普

没有原因,孩子就是不想上学?

“我讨厌学校,我不想上学!”你家的熊孩子有没有这样朝你大吼大叫过?事实上,但凡家有学生的家庭,可能都遇到过这样的情形:孩子在这一天就是不想去上学了。家长费尽口舌好言劝说也不行。

上面泰国这个孩子的情形不是很熟悉?相信也都遇到过不只一

回吧?遇到这种情况时,很多家长在处理这件事上的手法都很粗暴,命令、强制、要求孩子继续上学,觉得孩子是在闹别扭、没事找事。这样的后果则让孩子积累更多的厌学情绪,在内心和父母越走越远。

“清晨醒来后,我们也有不愿意去上班的时候,会觉得工作无聊

透了。”吴天洁说,比如同事关系让人头疼,上级一塌糊涂,真想辞职算了?甚至你没有什么理由,就是觉得世界那么大,想去看看。

你看,我们也有不想上班的时候,这和孩子不想上学的情绪其实是一样的。而孩子,只是忍不住说了出来。

嫌上学辛苦?不妨让他吃些苦!

“当然,家长首先要搞清楚孩子为什么不想上学了?他或许是考试没考好,或许是跟同学有矛盾、不喜欢老师,或者没有什么理由,就是不想去上学。没关系,这不是什么大不了的事。”在吴天洁看来,家长要做的就是好好与孩子沟通,找到不想上学的原因。

“其实孩子向父母吐露心声,往往是希望能够获得安慰和鼓

励,从而推动他重拾信心。”吴天洁说,如果当爸爸妈妈的没有听懂他的言外之意,就一通数落或者打骂,反而令孩子不知所措,从此怕被责罚而不敢说出心里话。

当父母表示了理解并开导孩子,只有找准了源头“对症下药”,想办法开解他。

“解决问题的最关键方法是行动——对症下药。如果孩子是

嫌上学太累不想上学了,你可以告诉他:不上学的话,你要做什么呢?你要赚钱养自己,但是你能做什么工作呢?”吴老师给家长支的招就是:如果孩子还是坚持不想上学,也不要着急,可以请一天假,向泰国妈妈学习,带孩子拣一天废品,让他感受一下劳动的累与学习的累,然后他会给你他的选择的。

规范办学促发展 素质教育展新姿

晨钟教育响应四部委号召,以讲政治的高度推动规范办学

目前,教育部等四部委对校外培训行业专项治理工作正在有序开展。郑州晨钟教育集团在党委班子领导下,迅速组织骨干力量集中学习文件精神,并积极开展自纠自查工作。记者了解到,3月份以来,晨钟教育集团从党建到运营、从品牌到活动,在规范办学的政策指引下,多层次、多渠道开展工作。

郑报融媒记者 唐善普 文/图

重服务 两大教育中心应运而生

为服务家长和学生,提升孩子们的综合素养,在教育部等四部委的政策规范下,3月21日,“晨钟大榕树家庭教育中心”和“晨钟小状元素质教育中心”成立发布会在晨钟教育总部举行。集团总裁和执行总裁分别担任两个

中心的主任,并聘请了多位行业专家作为顾问指导和规范中心的发展。

大榕树家庭教育中心既包含家庭教育又包含心理教育,包含科学客观的多元测评,帮助晨钟学子、家长及外部各年龄段

的学生和家长共同面对和解决教育方面的诸多问题。而小状元素质教育中心则在心智、能力、思维训练等方面通过口才类、棋艺类、科技类、绘画类和舞蹈类等系统课程促进孩子全面成长。

讲政治 自纠自查工作有序开展

3月21日晚,晨钟教育集团党委组织召开了“规范办学自纠自查第一阶段总结会议”,集团党委副书记、总裁朱玉峰宣讲贯彻了教育部文件精神,对集团第一阶段自纠自查工作进行总结和部署。他指出:晨钟教育将从讲政治的高度推进规范办学,坚决拥护上级部门的督查整治,并积极配合开展自纠自查,做到课程不超纲、教学不超时。

按照集团党委要求,集团从8个方面开展自纠自查:一、排查安全隐患,落实安全措施,醒目位置张贴消防安全制度及安全标识;二、完善办学资质,依法依规开展办学业务;三、不组织、不参加未经教育行政部门批准的各种竞赛、联赛活动;四、梳理优化课程体系,向上级教育部门报备相关内容;五、师资配备符合政策要求,教师持证上岗;六、不扩大培

训范围,不超纲教学、不提前教学、不增加学生负担;七、增加素质教育课程,开展全面培养;八、规范实施招生活动,不搞虚假宣传或夸大宣传。

在第二阶段自纠自查工作中,该集团成立“规范办学自纠自查督导组”,由集团党委副书记、总裁朱玉峰任组长,集团党委和总裁班子以组员身份加入到督导工作中,并分区域、分校区开展督导检查。

教育速递

学而思大语文正式落地郑州

3月22日,学而思大语文产品在郑州正式落地。在老师与孩子们洋溢自信的诵读声中,学而思大语文发布了最新产品体系,一个回归素养、科技赋能的“大语文”时代正式宣告起航。以此为契,学而思大语文全新产品体系的发布,正是顺应语文

学习新方向的一次彻底回归。据悉,学而思日前已先后对理科、英语(HE Plus)、大语文课程体系进行升级,旨在将“素养”和“能力”的培养融入知识学习,带孩子们领略学科之美,培养孩子面对未来所需的重要能力。唐善普

春季就业双向洽谈会在黄河科技学院举行

3月24日,2018年春季就业双向选择洽谈会在黄河科技学院信息大楼举行。729家知名企业提供了20121个岗位,吸引了近7000名校内外毕业生赶场。

和往年相比,今年来招聘的企业实力更强,岗位更加广泛。参加招聘的企业涉及艺术、外语、电子、通信、管理、摄影师、工

程师、教育、机械、营销、医药、IT等多个行业,覆盖了2018届毕业生所有的本专科专业。此次毕业生现场投递简历5000余份,53余家用人单位组织了宣讲会 and 现场面试,156名毕业生与用人单位正式签约,另有1474名毕业生与用人单位达成就业意向。唐善普

第39届启德国际教育展圆满落幕

3月24日14时,第39届启德国际教育展在郑州中州皇冠假日酒店隆重开幕,展会当天汇集英美澳加法日韩新等来自14个国家的近百所校方与中原学子面谈,另外还有来自美国斯坦福大学、哈佛大学等知名院校的校友到场分享海外学习经历。本次展会特别为中华社会救助

基金会设立展台,让更多有爱心的学子能够了解到本次教育展。据悉,每年启德教育都会在3月、6月和10月举办3次大型国际教育展,活动现场从规划、择校、申请再到职场全程覆盖,彰显了启德教育“不只为留学”的教育理念。唐善普



《蓝精灵:英文儿童剧》演出现场

抓效果 素质教育成果初显

在晨钟教育集团素质教育中心成立及自纠自查工作中,晨钟小状元素质教育成果迅速呈现。3月25日下午,由该集团旗下素质教育中心精心筹备的《蓝精灵:英文儿童剧》在河南警察学院(俭学街校区)礼堂如期上演。演出吸引近500名学生及家长到场观看,文化路街道党工委、省会部分媒体等相关领导应邀现场观摩。

“以前只知道晨钟是培训数理化的,看了今天孩子们近乎专业的演出,让我很震撼,原来晨钟教育不仅有文化课,而且还有促进孩子全面成长的艺术类、口才

类等素质教育,做得还这么专业和高大上,孩子来晨钟真是选对了。”一名学生家长告诉记者。

据了解,素质教育中心的儿童剧在专家顾问陶真老师的指导下不断优化和完善,经过两个月的反复排练和调整,全部由晨钟小状元的低年级孩子自行参演。汇演现场,集团执行总裁、素质教育中心主任郭威表示:“《蓝精灵》儿童剧的上演,是集团素质教育中心成果的体现,也是集团响应四部委规范办学政策的体现,同时也是集团党委班子在新时代、新政策背景下,对集团战略发展调整的体现。”